

ABONAMENŢELE

Table with subscription rates: Annually 40 lei, 6 months 22 lei, 3 months 12 lei, Foreign 60 lei.

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNŢURI ŞI INSERŢII

Lines 30 letters per page. IV. 40. Reclama pag. III. 1 50. II. 2 50. Administration of the newspaper...

Manuscripts not to be returned. Manuscripts not printed to be returned.

SUMARIU

Lista politică. Administrație. Hoții la Bacău. Libertatea intrunirilor sub roșii. Capitală 10 bani număr...

București, 17 Decembre 1883

În șirul probelor ce s-au adus, de ce cei ce susțin că Roșii speculă...

Nimeni credem n'a uitat, dintre cei care urmăresc serios cursul afacerilor...

Acest guvern a văzut o dispoziție dreaptă, neaplicată încă, din legea...

Dar, urmând unui precept înțelept, pripeala în nimica nu e bună...

Ast-fel fu dat regimului roșu a reolva cestiunea, și el, călăuzit de lucrările...

Dar în fine, odată făcut cum s'a făcut ceea ce s'a făcut, consecunța...

Principiul respectului proprietății, se clasează între acele sacre credințe...

Dar Roșii sunt mai înaintați de cât până la profanare: ei restornează, de-rămă, distrug, ceea ce pretind a fi...

Cașul acesta este grav. Nu se poate nici într'un chip tăgădui dreptul de absolută proprietate a celui care...

Daca ești proprietar, voește a zice actul de care vorbim, nu poți continua de a te bucura de proprietatea...

STIRI TELEGRAFICE

Paris 27 decembrie.—Francia va cere Chinei o indemnitate de război dacă prezenta de soldați reguțați Chinezi...

Știri ca emiterea unui împrumut de stat de 350 milioane se va face în curând, e desmintă oficial; data emiterii nu e încă...

Constantinopol, 27 decembrie.—Photiades bey, guvernatorul Creței, chemat de Sultanul, e așteptat în curând la Constantinopol.

Viena, 27 decembrie.—Politische Correspondenz anunță că odată după ce a primit știrea accidentalului de vătătoare...

Belgrad, 27 decembrie.—Regele Milan a publicat un manifest către armată, în care mulțumeste ofițerilor și soldaților...

Cair, 28 decembrie.—Un detașament de 1300 soldați egipteni, venind de la Tashoda, a sosit la Khartum fără a întâlni...

Noi rapoarturi primite din Sudan confirmă știrea că o parte din armata generalului Hicks n'a fost distrusă și...

Gazeta de Bacău a primit multe denunțări din partea mai multor comercianți, prin care arată cum antreprenorii accizelor, comunei Bacău iau taxe...

CRONICA

Con ilinl general al județului Mehedinți este convocat în sesiune extraordinară pentru ziua de 12 Ianuarie 1884...

Comunele Almalău și Cazal-Murat din județul Constanța sunt autorizate a percepe o zecime asupra sumelor anuale...

D. Grigore Andreescu, actualul sub-prefect de plasa Riurile-Argeșel, județul Mușcel, este transferat în asemenea calitate...

D. N. Davidescu, directorele prefecturii județului Buzău, este autorizat a lua parte la lucrările consiliului de revizie...

M. M. LL. Regele și Regina vor veni în București, spune Gaz. de Romani, pe la începutul săptămânii viitoare.

Mai mulți comercianți care au luat parte la diferite licitațiuni făcute a ministeru de resboiu, au dat o p. tiție arătând că s'au comis abuzuri și nelegărități.

Căsele streine care au conur-at la licitația pentru furnitura cărămidilor vrea să intențeze proces guvernului...

Comisiunea însărcinată cu primirea marilor lu rări ale comunei București s'a adunat la primărie ca se di cute raportul...

Ieri seară pe la ora 7 a trecut prin bariiera Nisipului o sanie în care se aflau șase indivizi, care s'au prins cu 16 butoaie de spirt...

Ioan Zotu din strada Buzăști No. 84 s'a prins de către un revizor al regiei cu mai mult tutun și țigări de contrabandă.

O explozie s'a întâmplat ieri după prânz în dosul pirotehniei. Mai mulți soldați voinși distrugă o cantitate de dinamită...

Adam cu părere de rău că d. G. G. Meitani, distinsu membru al Baroului bucureșcean și comentorul constanțian...

Prieteniile se i urează o grăbni a însănătoșire, pe care dorim a o înregistra cat de curând.

Pne-ul definitiv, compus din 18 piese pentru zidire palatului d-justiție, este expus în sala de bal-arte (Stavropoleos.)...

D. vistir al țerii românești, G. Lecca, călânul dela Ungureni, a destituit zilele trecute pe G. Ngel, controlor finanța...

Gazeta de Bacău a primit multe denunțări din partea mai multor comercianți, prin care arată cum antreprenorii accizelor, comunei Bacău iau taxe...

Hoțiile dela Primăria Capitalei

Comisiunea parlamentară, însărcinată cu cercetarea administrațiunii comunale, și-a terminat lucrarea...

Românul, organul oficios al guvernului, și apărătorul până mai ieri a foștilor consilieri disolvați...

Noi, și cu noi toate foile opozițiunei, am dat alarmă de mult asupra hoțiilor. — nu neregularităților...

Acum însă, când hoțiile se constatã de ai lor chiar, cum rămâne cu ziselor acelor foi?

Cine a mințit, iubiți confrăți? Noi, sau voi?

Să judece opiniunea publică, căci voi, întunecați de patime, sunteți cu mintea strîmtă.

Opozițiunea nu mai calomniază; ea nu va face d'aci înainte decât să înregistreze hoțiile și arbitraritățile...

Alte hoții la Bacău

La București ca la Bacău; la Bacău ca la Pitești; la Pitești ca la Craiova; la Craiova ca la Giurgiu...

La Giurgiu ca în toate orașele din țară sub fericita și de bun neam administrațiune a guvernului preținșilor liberali...

În adevăr, pare că d. Brătianu, cancelarul de unt proaspăt dela Florica, împreună cu ai săi...

Cu cât un prefect comite fără de legi, cu cât un primar știe să fure mai mult și mai bine, cu atât aceste fapte înjositoare sunt în ochii...

Destăinuirile sau denunțările presei opoziționale contra vre-unui funcționar, departe de-ai face rău, servă ca o recomandațiune mai mult că...

La Bacău s'au descoperit hoții la Primărie cât și la Comitetul permanent. În urma cercetării lor decătre un inspector finanțiar...

Ministrul de externe al Italiei a adresat o circulară către reprezentanții italieni din streinătate...

afară; așa se face sub liberali (?). D. Verra a făcut un raport asupra hoțiilor constatate; Pressa a cerut publicarea lui; De atunci au trecut luni de zile; Pentru ce guvernul nu a dat satisfacere opiniunei publice alarmate și indignate?

De astă dată, Vocea Democratică din Bacău denunță că s'au mai descoperit altele noi hoții la Comitetu permanent de acolo...

Ce-i pasă d-lui Brătianu de toate aceste nimicuri? Puterea să'i fiă numai asigurată, milionășul [să i se completeze prin cerșetorie publică, și, d'aci 'ncolo, plară țara! Ș'apoi, de ce ne-am mai face sânge rău!

R.

Libertatea intrunirilor sub Roșii

D-l G. C. Răileanu fost președinte la Tribunalul, din Bacău, void să țină o conferință publică în sala primăriei din Bacău...

Dl Gh. Manoliu, primarele, dupe ce promite verbal d-lui Răileanu de a'i da sala-mei adauge că: „trebuie să se înțeleagă și cu d-l prefect...”

Se vede că s'a înțeles, căci, după vr'o două zile, pe când deja conferențiarul scosese anunțurile, d. primar pune rezoluțiune pe suplică...

Mai mulți cetățeni, indignați de această procedare, au adresat d-lui primar o altă cerere, spune Gazeta de Bacău.

Nici după această cerere, în care sunt subsemnați proprietari mari, avocați, profesori ba chiar doi consilieri comunali, dl primar n'a voit a da sala.

Stiri din Străinătate

O telegramă din Petersburg confirmă știrea, că generalul Cantacuzen a fost chemat la postul de ministru bulgar de resboiu.

Cătră „Temps” se anunță din Londra: „O mediațiune engleză între Franța și China va avea loc numai atunci, când China ar apela la bunele servicii ale Angliei...”

Ministrul de externe al Italiei a adresat o circulară către reprezentanții italieni din streinătate, în care le face cunoscut scopul vizitei prințului imperial german.

Senatul francez a fixat apunțamentele





# MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER



sunt născute în tinutate și în capacitatea lor. Ele sunt prezente cu cele mai noue perfecționări și aparate precum și cu un piedestal de călcător inventat din nou la care roata mănuitoare și călcătorul se mișcă pe vârfuri de oțel, care dă mașinei un mers aproape fără larmă și cea mai facilă. — Mașinele de cusut originale Singer sunt cele mai simple, cele mai durabile și cele mai bune pentru întrebuințare în familie precum și pentru toate scopurile industriale și de aceea sunt cu deosebire nemeșite ca :

**CADOU UTIL**  
PENTRU  
**CRĂCIUN**  
ȘI  
**ANUL NOU**

Pește șase milioane mașine originale Singer sunt în întrebuințare, numai în anul trecut sau vândut 603,202 bucăți sau mai mult de cât a trăia parte din toate mașinele de cusut produse pe lume.  
La toate expozițiile universale sp. ex. la Viena, Paris, Filadelfia aceste mașine obținură cele mai mari distincțiuni, și acum în Amsterdam iarăși cel mai mare premiu Diploma de onoare.



Mașinele de cusut originale Singer se oferă cu arvună mică și în rate de câte 3 lei noi pe săptămână și instrucțiune perfectă gratuită la

## G. NEIDLINGER: BUCUREȘCI HOTEL BOULEVARD

SUCURSALA : Piața St. Gheorghe Nr. 81. GALATZ Str. Domnească Nr. 35. CRAIOVA Str. Lipșani Nr. 31. RUSCIUC Knajeskaia ulița Nr. 75.

**Conrad Zimmer, Frankfur pe M.**  
HOCHSTRASSE 32

BIUROU TEHNIC PENTRU INDUSTRIE-ECONOMIE  
SPECIALITĂȚI: AȘEZĂMINTE DE CASE RECORITOARE ȘI  
FABRICI DE BERE D. R. P. No, 24,412

Chiar în climate tropicale să se poată fabrica bere cu siguranță bună și durabilă cu un capital relativ mic.

Mașină pneumatică pentru ori ce climă.

Fabrica de bere de sistem propriu (Patenta se așteaptă) mare economie.

**Așezare de vapoare**

Facerea planurilor, adăușul de cheltuieli, furnisarea aranjamentului întreg. etc  
Informații la ori ce întrebări pentru fabrică și alte industrii.

### VINDECARE REPEDE ȘI RADICALĂ

Sifilis, stricturi, boale de piele, dureri în canalul urinar sau în bătăie, poala albăi urmărirea zăneli, ca : Sili-biciumea bărbătească, polipiului, etc. se vindecă cu o metodă probată în mii de cazuri, fără urmări rele sau întreruperea ocupațiilor pacientului, radical și în-că de un doctor în medicină și chir. fost medic în prima secție pentru Sifilis și boale de piele la un spital civil și militar.  
Dr. Ign. Engländer

Viena, Kärntnerstr. 18; prin epistolă cu trimiterea discretă a medica-mentelor.

### SARACIA SANGELUI FRIGURI BOALE NERVOASE

### VIN DE BELLINI CU QUINQUINA ȘI COLOMBO

diplomă de merit de la expos. din Viena  
Acest vin întăritor, febrifug u, antineros vindecă afecțiunile scrofuloase, friguri nervose, diare crenice, colorii palide, neregularității a sângelui; ee convine specialmente copiilor, femeilor delicate, persoanelor în vârstă și acelor slăbite de boala sau de excese.

Adh. DETHAN, farmacist, Feb. St-Denis, 90 Paris și principalele farmacii din România și străinătate  
A se cere pe etichete Timbrul guvernului fran-cuzătura J. Fayard. Prețul 4 fr

### FOTOGRAFI

prea interesante și picante trimise în plic, platindu-se 12 bucăți 5 fl. 4, 3 și 2; Rumpler, Königberg, in Prusia, Steini. Querstrasse. 3. Cataloge asupra uno lecture picante gratis.

### Boalele GATUOI VOCI ȘI GURI PASTILELE DETHAN

CU SAREA LUI BENOIST  
Recomandate contra tusei, gâtului, angine, astmă, cataractele vocii, cataractele nazale, bron-siite, tusea de totun, cataractele peritonsilare și tonsilității, și specialmente ditor magistrați predicatori, profesori, cântăreți spre a asigura existența vocii.  
Ad. DETHAN, farmacist, Feb. St-Denis 90 Paris și principalele farmacii din Franța și străinătate. A se cere semnătura Adh. DETHAN  
Preț franco 2 fr

Persoanele atinse de Gutară, Gripă, Bron-chită acută sau chronică, Stăgare de voce, Dole de gât, se ușurează rapide sau se vindecă întrebuințând

### SIROPUL PECTORAL

### PASTA PECTORALĂ de Vauquelin

Paris, 31, rue de Cléry, și în toate farmaciile și drogueriele. — A se feri de contrafaceri.

### MÂNCĂRIME, MĂTRĂȚĂ

și alte moladii ale Pelei Capului

### Căderea Părului

Vindecate rapide cu

### POMMADA DESLAURIERS

Deslauriers, Farmacian-Chimist, 51, r. de Cléry, PARIS, și la toți farmaciști și parfumori  
A se cere pe etichete semnătura Des-lauriers și timbrul guvernului francez

La toți parfumori și barbieri din Franța și străinătate

## La VELOUTINE

Pudră de Orez specială  
Preparată cu Bismuth  
de Către Ch<sup>les</sup> FAY, Parfumori  
PARIS - 9, Rue de la Paix, 9 - PARIS

## JOSEPH SANDROVITS

BUCUREȘCI

16. — CALEA VICTORIEI — 16.

### IN RATE LUNARE

IN RATE LUNARE



IN RATE LUNARE

### IN RATE LUNARE

Se vinde Piane și Pianine din cele mai renumite fabrici sistem american cu întreaga placă de metal, se primește și piane vechi în schimb, comanda se primește din toate provin-țiile, la cumpărarea unui piano se dă și una colecție de note de piano 30 bucăți, se găsește în tot-d-a-una un bun acordeur și facteur de piano.

Noutăți musicale : Oleanca, cadrul de Luis Wiest 2 fr. Carmen cadrul de Luis Wiest 2 fr. Ce și-am făcut eu care, romanță pentru voce și piano 1 fr. Sunt Țigancă, romanță pentru voce și piano, 1 fr. 50 bani, Maria Mea, Marie! romanță pentru voce și piano de Marie Dupont 1 fr. 50 b.

## MAGASINUL DE

## COLONIALE ȘI DELICATESE

## D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NATIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă arti-colele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Beuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb. galben, și Verde de la grand Chartreuz Franța. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Viband Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Ereres din Franța. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gustari de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Țuică Naturală. Romuri alev-erate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Siboviță de Banat.

### VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odo-besti, Drăgășani și de Dealu mare. Prefuri moderate. servi-ciuil conști...  
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

**LIEBIG**  
CONSOLI  
**ESTRASULU CARNEI**

Extracul carnei de Liebzig  
de prin puterea sa purifică masa supra sa  
ordinară, și o face una întrebuințare co-  
medic, pentru care creșterea din unt pur  
de grăsime este de 454 grame astăzi  
și pot să pregăti 198 porțiuni de supra  
La fiecare din aceste porțiuni, pentru in-  
trebuințarea perfectă.

NUMAI UNDE CORECT  
candă eticheta fierărei oia porta Numele educatoriului  
Justus Liebzig in colore meria  
precum urmează:  
J. Liebzig

Depou în București la Carol Gersabok, succor. lui I. Oressa  
Wartanovietz Herzog.

**IPSOS DE CAMPINA**  
CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASA  
MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTEINA  
TENCUALĂ PENTRU CASE